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Предисловие 
Тази книга нямаше да се случи, без добротата и търпението на 

членовете на Ложа № 22 Александрия-Вашингтон, Александрия, 
Вирджиния и по-специално без стария майстор на стол Дъглас Ууд, 
бивш директор на комуникациите в масонския мемориал Джордж 
Вашингтон в Александрия. Топлата покана на тази известна Ложа 
към мен да прекося Атлантическия океан, за да говоря пред тях, се 
оказа твърде вдъхновяваща, като тази книга е първият и плод.

Вдъхновението идва в подготвения ум: цялото ми изследване на 
мистицизма и езотеричната теология никога не е било в съзнание-
то ми, за да бъде фокусирано само върху езотеричния свят. Винаги 
съм имал намерение да се връщам и към каноничните източници с 
подновен интерес и възприятие: това е златен ключ за отваряне на 
тайните на небесното царство; такъв е и сегашния случай.

Припомням си колко добре ме научиха на основите на библейска-
та наука, както в училище, така и в университета. Следните имена 
изпъкват и следва да бъдат специално споменати: учителят ми по 
теология Тревор Хардинг (който ме насърчи да се върна в училище 
с примамливото обещание да „отворя ума си“, след като заминах да 
чиракувам в занаята, на петнайсет години); каноник Алерик Роуз, 
ректор, брилянтен учен, библиофил и искрен християнин; кано-
ник Джон Фентън, тогава преподавател по теология в Крайстчърч, 
Оксфорд; специалистът по Стария Завет, Рекс Мейсън от Реджентс 
Парк Колидж, Оксфорд; и познавач на древни близки източни тек-
стове проф. Йоан Дей, и лейди Маргарет Хол. 

Умът ми допълнително бе изострен от срещи с покойния май-
стор на гностическите изследвания Ханс Йоанас, незабравимия 
Жил Киспел, интригуващо-провокативната Илейн Пейджълс и 
покойния ръководител на богословския факултет на университета 
Упсала Ян Арвид Хелстрьом.

Преди всичко благодаря на покойните си родители, Патриша и 
Виктор Чъртън. Те ме снабдиха с всичко, от което се нуждаех, за 
да се впусна в богословско и мистично търсене на истината за цял 
живот.

Това, което вдъхновило Йоан, вдъхнови и тях, и мен.
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Предговор
Не спирам да се учудвам от необикновеното богатство на езоте-

рични знания, които се намират в Библията. Всяка открита дума е, 
разбира се, е ключът: „Търсете и ще намерите“ тя е главен лозунг; 
не очаквайте да намерите нищо, ако чакате да ви бъде показано. 
Докато растях, ме поразяваше  това колко религиозното обучение 
идва винаги от втора ръка. Никой наистина не иска родители вто-
ра ръка; по същия начин не бива да се задоволяваме с нищо по-мал-
ко от истинска връзка с Този, който привлича въображението ни 
към истината, която търсим. Трябва да изпитаме истината в себе 
си; ако това е нашата истина. Като подарък, а също така и като 
притежание, тя няма голяма стойност: повтарянето като папагал е 
езикът на моралния фанатик. Който знае какво е правилно за всич-
ки останали, но не познава себе си, и се страхува от излагането на 
духовната си светлина. Законите са стени, построени да ни защи-
тават; духовните истини са врати към неизвестното. Следователно 
боязънта от Бога е в началото на всяко разбиране: това е страхът, 
който ни позволява да влезем в непознатото.

Духовните общности обикновено „приемат” словото; следова-
телно думата рядко придобива дълбоки нива на значимост за по-
лучателя. Хората често се придържат към суеверни вярвания като 
талисмани, страхувайки се от „обида“, сякаш амулетът може да се 
счупи, ако бъде докоснат от непознатото. Имало ли е някога обще-
ство, по-изплашено от това да нанесе или получи „обида“ от наше-
то? Явлението ми подсказва, че нашите убеждения са тънки като 
хартия, и се нуждаят от защита от закона. Адвокатите се справят 
най-добре с всичко това, но тогава духовната свобода страда. Меж-
дувременно свещените мистерии, отворените символи, духовните 
врати са представени като стока на просташкия пазар като красиви 
любовни песни изпяти от устата на блудниците. Ние приемаме ре-
лигията за даденост, сякаш знаем всичко.

Но ние не правим така.
Това прозрение ми стана много ясно, когато реших да изследвам 

Йоан Кръстител. Смятаме, че знаем кой е той, но ни заблудиха: 
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пред нас е открит широк фланг, който ни заслепява. Надявам се, че 
ще можете да участвате в моето пътешествие в търсене на истината 
за Йоан Кръстител.

K


